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O Ata n° 003/2024 Sessão Ordinária

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Vereadora Clarinez
Morigi que fizesse a leitura do texto Bíblico Assim a presidente fez a diplomação da
suplente Clarinez Morigi e o juramento. Após solicitou que o vereador Silvio Sanderson
fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson
Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Clarinez Morigi, Roseli da Silva T. Prestes, Sílvio Fernandes
Sanderson, Antônio Loar de Oliveira  e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação
da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a apreciação da Ata da Sessão Anterior,
APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do Legislativo: Moção N° 004/2024
– MOÇÃO DE PESAR considerando o falecimento do Sr. Sebastião Luzardo Rodrigues, APROVADO POR
UNANIMIDADE; Moção N° 005/2024 – MOÇÃO DE PESAR considerando o falecimento da Sra. Marta
Paludo, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se para o Pequeno Expediente: Com a palavra a
vereadora Clarinez Morigi saudou a todos os presentes, agradeceu as pessoas que confiaram e
depositaram seus votos na sua pessoa, agradeceu ao partido MDB e especialmente a vereadora
Patrícia Rodrigues pela oportunidade de estar juntamente a esta casa legislativa, solicitou
a construção da casa mortuária, pois faz muita falta, indagou também a questão da demora da
construção do ginásio do parque, finalizou desejando um feliz dia das mulheres a todas as
mulheres do mundo, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a palavra a vereadora
Roseli Da Silva T. Prestes saudou a todos os presentes, solicitou a arrumação das estradas
da comunidade de São Roque na propriedade da senhora Veni Trindade, informou que a segundo a
secretaria da saúde Sandra Koenig aquelas pessoas que não estão recebendo visitas nas suas
residências e desejam receber é viável que as mesmas entrem em contato com a Secretária ou
com a responsável pelas visitas a enfermeira Ana Gabriela, assim agradeceu a palavra e
entregou a tribuna; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o vereador Edson
Schroeder saudou a todos os presentes, desejou boas vinda a vereadora Clarinez e um bom
retorno a casa ao vereador Antônio Loar, parabenizou a escola Antônio Marquetti pela
ampliação a qual ficou muito boa para os alunos, mencionou o pedido da colega Clarinez sobre
a construção da casa mortuária, destacou que nesse ano parte da emenda será destinada a
construção da casa mortuária, parabenizou aos organizadores do campeonato de futebol 7 que
teve início no dia 03/03/2024, ressaltou o pedido da limpeza e organização do cemitério
municipal, solicitou a limpeza do boeiro que da acesso a lavoura do Sr. Rogério Koenig em
frente a casa da Sra. Angela, também exigiu que o prefeito corrija o erro que o mesmo
cometeu ao se pronunciar na inauguração da escola Antônio Marquetti dizendo que ouviu
falatórios que ele deixará o município endividado quando entregar o seu mandato e afirmou
que tinha dinheiro o suficiente para cobrir as despesas do empréstimo feito e que quando
entregasse o seu mandato não deixaria o município com dividas, porém segundo provas e
relatórios apresentados pelo vereador isso é uma mentira pois o município não tem e nem terá
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dinheiro o suficiente para cobrir o empréstimo feito, então após apresentar os relatórios o
senhor vereador exigiu um pronunciamento verdadeiro da parte do senhor prefeito e afirmou
dizendo que se o mesmo não se pronunciar dizendo a verdade sobre as condições financeira do
município o próprio vereador irá colocar em suas redes socias o vídeo do pronunciamento que
o senhor prefeito fez no dia da inauguração e junto com o vídeo colocará as fotos dos
relatórios das dívidas do município, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a
palavra o vereador Walmir Antônio de Oliveira saudou a todos os presentes, parabenizou as
equipes e os organizadores do campeonato de futebol 7, parabenizou a escola Antônio
Marquetti pela ampliação, destacou que para ele é muito gratificante e ao mesmo tempo
emocionante ver essas melhorias sendo realizadas na escola qual ele, seus irmãos, seus
filhos frequentaram por anos e agora seus netos à frequentam, agradeceu ao Poder Legislativo
por aprovar o recurso enviado para ampliação da escola e ao Poder Executivo por realizar a
construção da obra, solicitou o patrolamento das estradas da comunidade de São João dos
Prólos, ressaltou seu pedido feito a algum tempo atrás pela arrumação da estrada que da
acesso a casa do Sr. Paulo e da Sra. Florinda, arrumação d estrada que da acesso a casa do
Sr. Wilso Joanella e também a estrada que da acesso a casa do Sr. Pedro Antônio Alvez
Pereira, pois sua esposa necessita de visita médica e em dias chuvosos a estrada fica de
difícil acesso, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a apalavra o  vereador
Lair Farias saudou a todos os presentes, desejou boas vindas a vereadora Clarinez Morigi e
um bom retorno a casa ao vereador Antônio Loar, parabenizou os organizadores do campeonato
de futebol 7, destacou a colocação do colega Walmir em relação ao uso do trabalho alheio
para se enaltecer colocção esse que foi de boa pauta, agradeceu a visita feita na
sexta-feira pelo Sr. Luis Carlos Heinz, agradeceu também a visita do Sr. Deputado Covatti
Filho o qual no mesmo dia deixou uma boa notícia dizendo que em breve virá recursos para a
construção da praça na comunidade de Posse Godoy, deixou seu agradecimento a Sra. Aparecida
pela visita também, mencionou a realização do evento Capacita 11 o qual foi de muito
aprendizado, deixou os parabéns a comunidade de Santo Antônio pela ampliação da escola,
ampliação a qual deixou a comunidade,  funcionários e a direção muito entusiasmados,
parabenizou o Sr. Toninho Santana pela realização do torneio de sinuca realizado no dia
02/03/2024, parabenizou o Sr. Edomar e Sr. Angelo pela reinauguração da Lancheria Bom
Paladar localizada na comunidade de Posse Gpdpy, assim agradeceu a palavra e entregou a
tribuna; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, parabenizou
a escola Antônio Marquetti pela ampliação, destacou que ainda nesse ano será realizada a
construção da casa mortuária, afirmou que levará até o executivo todos os pedidos
solicitados pelos colegas, parabenizou os organizadores do campeonato de futebol 7 o qual
estava muito bem organizado e lamentou por não poder se fazer presente no dia, parabenizou o
grupo das Amigas Solidárias de Tio Hugo pela festa organizada, e parabenizou a Sra. Cassiane
Musskopf Zanin e sua equipe pela organização que tem com o projeto das Amigas Solidárias,
desejou um bom retorno ao vereador Antônio Loar, e finalizou desejando um feliz dia das
mulheres a todas as mulheres. Passou-se para apreciação das Matérias do Legislativo; MOÇÃO
DE PESAR Nº 004/2024 – Considerando o falecimento do Sr. Sebastião Luzardo Rodrigues; MOÇÃO
DE PESAR Nº 005/2024 –0 Considerando o falecimento da Sra. Marta Paludo; Passou-se a
apreciação das Matérias do Executivo; Projeto de Lei nº 007/2024 – dispõe sobre autorização
ao poder executivo municipal a realizar despesa para ressarcimento por dispendio de valor
decorrente de acidente de trabalho de servidora pública municipal e dá outras providências;
Projeto de Lei nº 008/2024 – dispõe sobre a contratação por tempo determinado de necessidade
temporária de profissional para área de educação, por excepcional interesse público e dá
outras providências; Projeto de Lei nº 009/2024 – autoriza a abertura de crédito especial
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por auxilios e convênios, alterando a lei municipal nº 1567/2023, de 28-12-2023, que estima
a receita e fixa a despesa do município de mormaço para o exercício de 2024 e dá outras
providências.  Passou-se as explicações pessoais; Com a palavra o vereador Adelar Derlam
saudou a todos os presentes, desejou as boas vindas a colega vereadora Clarinez Morigi,
desejou um bom retorno à casa ao Vereador Antônio Loar, parabenizou o Sr. Waner Silveira
pelas belíssimas organizações de todos os campeonatos realizados no município, parabenizou
também a comunidade de São João dos Prólos e ao time do Riograndense pelo belíssimo
campeonato realizado no dia 03/03/2024  no campo do Riograndense e pelo público presente lá,
parabenizou os senhores vereadores e ao mesmo e a comunidade de Santo Antônio do Jacuí e a
escola Antônio Marquetti pela ampliação realizada na escola, pediu desculpas a senhora
Verônica Marquetti pois no dia da inauguração não citou seu nome a parabenizando, então no
dia de hoje estas a corrigir seu erro e deixando seu parabéns a ela por fazer parte dessa
família e desse momento, solicitou que os responsáveis pelas roçadas para                  
que façam a limpeza  no aterro da Nossa Senhora dos Navegantes pois está em situação que não
se enxerga mais o monumento, solicitou informação de como está o andamento para contratação
de uma nova empresa para iluminação pública, finalizou a palavra desejando um feliz dia das
mulheres a todas as mulheres; Com a palavra o vereador Silvio Sanderson saudou a todos os
presentes, desejou as boas vinda a colega vereadora Clarinez Morigi e um bom retorno ao
colega Vereador Antônio Loar, parabenizou a escola Antônio Marquetti pela ampliação
realizada e mostrou-se muito feliz pela inovação, parabenizou o Sr. Waner Silveira pela
organização do campeonato de futebol 7 iniciado no dia 03/03/2024, parabenizou o Sr. Edomar
e o Sr. Angelo pela reinauguração da lancheria Bom Paladar, finalizou a palavra desejando um
feliz dia das mulheres a todas as mulheres; Com a palavra o vereador Edson parabenizou a
cooperativa Cotrijal pelo início da expodireto uma das maiores feiras da América Latina,
finalizou sua palavra  desejando um feliz dia das mulheres a todas as mulheres; Com a
palavra mais uma vez o vereador Adelar Derlam desculpou-se com suas filhas, pois na
sexta-feira dia da inauguração da escola Antônio Marchetti e no dia de hoje teria esquecido
de mencionar seus nomes parabenizando-as também, assim entregou a palavra; Com a palavra
vereadora Roseli agradeceu a todos os colegas vereadores pelas felicitações do dia das
mulheres e assim a mesma desejou um feliz dia das mulheres a todas, assim agradeceu a
palavra; não havendo mais ninguém escrito a Presidente Sônia Mara Kuhn lançou os convites da
semana, dia 06/03 reunião da cooperativa Sicredi, dia 09/03 campeonato de bocha e canastra
em Fontoura Xavier, dia 10/03 galeto com massa na comunidade de São Miguel e do dia 14/03 ao
dia 20/03 comemorações alusivas aos 32 anos de emancipação do município de Mormaço. Próxima
sessão dia 11/04/2024. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito
nos espaços mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pela presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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